DNA , Mitoz ve Mayoz Kapsamli TEOG1
Denemesi

Sekilde DNA, Kromo-
zom, Gen ve Nikleotidi

temsil eden vagonlar ve- -_

rilmistir. Yusuf bu va-
gonlari lokomotife, en

basit yapili vagondan en karmasik yapih vagona dogru
takmak istiyor.

Yusuf'un yapmasi gereken siralama asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) MII GEN Il DNA Iln.lamn a_

Mayoz Bélinme eseyli lireme yapan canlilarda belirli
hicrelerde gérilen bir olaydir.

1 Yumurtalk hiicresi 6 Polen ana hiicresi

2 Sperm ana hiicresi 7 Polen hiicresi

3  Amip 8 Sperm hiicresi

4  Yumurta hiicresi 9 Terliksi hayvan

5 Oglena 10 Yumurta ana hicresi

Asagidaki bosluklara yukaridan secilen hangi 2 hiicre
yazilirsa sema dogru olur?

A)4,7,8 B)1,4,9
€)3,5,9 D)2,6,10

Kromozomun o6zellikleriyle ilgili verilen bilgilerden

hangisi yanhstir? '
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Mitoz bolinmede
saywmn degismez

Mayoz bolunmede
saymm yariya iner
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Eseyl ureyen Cekirdek
canhlarda tur igindeki bolunmesi
saywmin tamamiandiktan
korunmasinda mayoz sonra
etkahdir. belirginies inm
A)a B) 3 C)2 D)1
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Bitki ve hayvan hiicresinin bélinmesi sirasinda bazi
olaylar farklilik gosterir.

“Bitki ve hayvan hiicresinin sitoplazma bélinmesinde
farkliliklar vardir.”” ifadesini kullanan bir 6grenci bu
dusiincesini ispat etmek icin hangi iki resmi
kullanmalidir?

A)lved B)2 ve 3 C)2ve 4 D)lve3

5

cekirbek Bolimmesinin Bittigi
evrepir.

Yukarida mitoz bélinmenin bir evresinde neyin
gerceklestigi yazilidir.

Bu evrenin resmini cizmek isteyen Hakan
asagidakilerden hangi gizimi yaparsa dodru
yapmis olur?
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Bir slire
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Kopuyor

Yukarnidaki semada "?” ile gosterilen yere
yazilabilecek en uygun bashk asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Eseysiz lireyenler

B) Mitoz béliinme gortilenler

C) Kalitsal cesitlilige neden olan olaylar

D) Mitoz ve mayoz boliinmenin gergeklestigi durumlar
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Ama bu hiicrede
sitoplazma ara la-
mel ile boliinir.

Kardes kromatitler
birbirinden aynlir.

Nuray ve Cenk gizdikleri hiicre bélinmesi evresi ile ilgili
bilgi veriyorlar.

Buna gore Nuray ve Cenk’in cizdigi evre
asagidakilerden hangisi olabilir?

Kromozom
sayisi
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L L e Zaman
Bir canh tlrdnin kromozom sayisindaki degisim yukaridaki
grafikte verilmistir.
Buna gore bu canh tiirii asagidakilerden hangisi
olabilir?
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Semada insana ait hayat donglsd wverilmistir.

Bir 6grenci sadece mayl inceleyerek
asadqidaki bilgilerden hangisine ulasamaz?

A) Mayoz bdlinme sonucu sperm ve yurmurta hicresi
olusur.

B) Mayoz bdlinme sonucunda kromozom sayisi
yarya iner.

C) Mitoz bélinme sonucu kromozom sayisi dedismez.

D) Mitoz bdlinme dreme ve blyldmeyi saglar.
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Anil, Fen bilimleri dersinden almis oldugu proje
o6devinde mitoz bélinmede meydana gelen olaylari gi-
zip siralayacak, Goérsel sanatlar dersinden aldidi proje
ddevinde ise tabak boyama yapacaktir. Anil iki dersin
oddevini birlestirip mitoz bolinme evrelerini tabaklara
cizip siralamistir. Anil gorsel sanatlar 6devinden basa-
ril olmustur fakat fen bilimleri 6devinde Mitoz bélin-
mede gergeklesen olaylarin siralamasi yanlis oldugu
icin 6gretmeni Anil’dan, bu siralamayi dizeltmesini is-
temigtir.

Anil nasil bir siralama yaparsa Fen bilim-
leri 6devinde de basarih olur?

A) 1-3-4-2-6-5
B) 1-2-3-5-4-6
C) 4-3-2-1-6-5
D) 6-5-4-3-2-1
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Yumurta Sperm

Yukarndaki olay sonucu meydana gelecek kGpegin farkh
ozelliklere sahip olmasinda asagidakilerden hangisinin etkisi
yoktur ?

A) Yumurta hiicresi olusurken parca degisimi meydana
gelmistir.
B) Sperm hiicresi olusurken homolog kromozomlarnn herbiri
farkl: hiicrelere gitmistir.

C) Yavru kdpek meydana gelirken farkh &zellikteki Gireme
hiicreleri meydana gelmistir.

D) Hem yumurta hem sperm hiicresi olusurken DNA kendini
eslemistir.
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DNA'nin kendini eslemesi sira-
sinda meydana gelen olaylar kari-
sik olarak siralayan Esra, defterinin
arka sayfasina bu olaylarin dogru
siralamasini yapmistir.

DNA KENDINI
NASIL ESLER?

1. Agilan uglara uygun
niikleotidler baglanir.

Esra’nin yapmis oldugu 2.1k ta:lcu::A ziniri
siralama asagidakilerden han-
gisi gibi olursa, dogru bir sira- 3.Zincirler fermuar

gibi birbirinden ayrilir.

lama olur?
? 4 Niikleotidler
A) 4131112 FEN mndaluboglurw
B) 3121114 Okull‘l
C) 4,2,1,3
D) 3,4,2,1
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Yukandaki sekilde bir niikleotitin yapisi1 verilmistir. Bu
sekle gbre 1,2.3 ile gosterilen yerlere hangisi
gelmelidir?

SIK 1 2 3

A) SEKER FOSFAT BAZ
B) BAZ SEKER FOSFAT
c) FOSFAT BAZ SEKER
D) FOSFAT SEKER BAZ

14

7. MiITOZ MU? MAYOZ MU?

1. Tiir icesinde kalitsal gesitliligi saglar
2. Vejetatif iiremenin temelini olusturur.
3.Esey hiicrelerinin olusmasini saglar.

4. Tiir icesinde kromozom sayisinin sabit
kalmasini saglar.

5. Karacigerin kendini onarmasini saglar.

Miirsel Ogretmenin hazirlamis oldugu etkinlikte
verilen olaylarin hangi boéllinme tliriine ait oldugunu
gosteren gruplama asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

MAYOZ mMiTtoz
A) 1,3,5 2,4
B) 1,2,3 4,5
C) 4,5 1,2,3
D) 1,3,4 2,5
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DNA eslenmesi sonucu olusan iki DNA'y1 da
inceleyen Candan Hoca,

I-NUkleotid Sayisi
II-Nikleotid Dizilisi
ITI-NUkleotid Cesidi

Kopya DNA’da yukaridakilerden hangisinin
ilk DNA ile ayni oldugunu fark eder?

A)yalniz I B)II ve III
C)I ve III D)L, II ve III
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Beril, Canlilarin sahip oldugu kromozom sayilari ile il-
gili arastirmalar yapip defterinin iki ayri sayfasina
farkli 6rnekler yazmistir.

Beril’in yapmis oldugu arastirmalar ile ilgili,

I: Arastirma 1'de, Canli gelismisligi ile kro-
mozom sayis! arasinda bir iliski olmadigini
oérneklendirmis olabilir.

II. Arastirma 2'de Farkl tlar canlilarin ayni sa-
yida kromozoma sahip olabilecegini o6r-
neklendirmis olabilir.

III. Arastirma 1’de, Canli bayukligl ile kro-
mozom sayisi arasinda bir iliski oldugunu
orneklendirmis olabilir

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Ivell
C) II ve III D) L,II ve III
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Asadida mayoz ve mitoz bdlinme arasindaki
farklari gdsteren bir tablo verilmigtir.

MITOZ | MAYOZ
Parca degisimi v
2n sayida kromozom tasiyan

hicrelerin olugsmasi v
Homolog kromozomlarin v
birbirinden ayrilmasi

X v v

Yukaridaki tabloda X olay: yerine
asagidakilerden hangisi yazilamaz?
A)Sitoplazma bdélinmesi

B)DNA'nin kendini eslemesi
C)Kromozomlan olusturan es parcalarin
birbirinden ayrilmasi

D)Boélinmenin iki asamadan olusmasi.
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Asadida insana ait farkh buytklikte kalitsal
yapilar karisik olarak verilmistir.

NUKLEOTIT

‘._

KROMOZON

ORGANIK BAZ
v..'b;\

Asadgidaki siralamalarda hangisi yanhistir?

A)1>3>6 B)4>2>1
C)5>2>4 D)5>4>1
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Sekilde meydana gelen olayla ilgili olarak;

um

1. Mitoz bollinmede meydana gelen bir olaydir ve
cesitliligi saglar.

II. Ureme hucreleri olusurken meydana gelen bir
olaydir.

III. Parca dedisimi olarak bilinen ve ayni tur igin-

deki canlilarin bir birlerinin ayni olmamasini
sadlayan bir olaydir
ifadelerinden hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Ivell
C) II ve III D) LI ve III
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Altan, 6gretmenin verdigi etkinlik kadgidinin bos
yerlerine Uzerinde harflerin yazildig etiketleri

vapistiracaktir.

Yukaridaki etiketleri eksiksiz ve dogru bir sekilde
yapistiriyor. Altan’in elinde kalan etiketlerinin son
durumu hangi siktaki gibi olur?
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Bu sinav http://www.fenokulu.net/sorubank/ da bulunan
sinav hazirlama sistemi ile hazirlanmistir.
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